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Samordningsförbundet ska möjliggöra 
en snabbare återgång till arbete och 
etablering på arbetsmarknaden 
genom att finansiera en 
gränsöverskridande samverkan mellan 
Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan, 
landstinget och kommunen. 
 
 
  
 
 
 
 
 

Senaste nytt om ESF-projekten 
KomAn fick den 16 juni 40 miljoner kronor från Europeiska Socialfonden! Projektet avser att ge vägar ut i 
arbetslivet för personer med funktionsnedsättning. Det bygger på samverkan mellan Värmdö, Tyresö, Haninge 
och Nynäshamns kommuner samt berörda arbetsförmedlingar, lokala försäkringscenter och landstingets 
psykiatri. Värmdö kommun blir projektadministratör. 
Även Grenverket Södertörn har gott hopp om att få medel från ESF-rådet. Dock får Grenverket vänta på det 

formella beskedet till nästa beslutsomgång på Strukturfondspartnerskapet i oktober. Vid beslutsmötet den 16 juni 
gick samtliga medel till KomAn och två andra projekt i länet. Grenverket Södertörn vill skapa vägar till 
arbete/studier för unga mellan 16 och 24 år med komplex problematik. Samverkar gör samordningsförbunden i 
Botkyrka, Haninge, Huddinge och Södertälje. 
 

Samordningsförbundet Botkyrka på webben 
Nu har även Samordningsförbundet Botkyrka en hemsida. Gå in och titta på deras nya hemsida 
www.samordningsforbundetbotkyrka.se! Strukturen är ungefär densamma som på Samordningsförbundet 
Haninges sida. Förhoppningen är att samordningsförbunden i länet i framtiden ska kunna samla sina hemsidor 
under en gemensam portal.  
 

Fyra uppföljningar klara  
I juni färdigställdes fyra nya uppföljningar, avseende fyra av Samordningsförbundets insatser. Här nedan följer en 
kort sammanfattning av dem alla. Men det finns mycket mer information att hämta för den som tar del av 
uppföljningarna i sin helhet. Lättast är att gå in på www.samordningsforbundethaninge.se och skriva ut dem 
därifrån. De ligger under respektive insats.  
 
Resursrådet 
– samverkan kring personer som hamnat i en gråzon mellan myndigheter 
 

• Ett mål för Resursrådet är att samtliga remisser ska behandlas. Så skedde också under de tre år som 
uppföljningen omfattade (2006 t.o.m. 2008). Sammanlagt 253 personer fick en samordnad bedömning i 
Resursrådet under treårsperioden. Av dessa var 148 kvinnor och 105 män.  

• Socialtjänsten har remitterat flest deltagare – i snitt 56 procent – åren 2006-2008. Knappt 30 procent 
remitterades från Försäkringskassan. Vården remitterade åtta procent, Arbetsförmedlingen sex procent. 

• Av de 174 personer som Resursrådet tog emot under 2006 och 2007 kunde 134 följas upp 18 månader 
efter bedömningen i Resursrådet. Det visade sig då att av dessa 134 hade 29 personer (25 procent) inte 
längre någon ersättning från samhället, vilket också var målet för insatsen.  



• När personerna togs upp i Resursrådet hade 76 ekonomiskt bistånd, varav 23 personer gick vidare till egen 
försörjning. 12 personer övergick till sjuk/aktivitetsersättning och 10 fick en kombination av ekonomiskt 
bistånd och a-kassa. 28 personer fick fortsatt ekonomiskt bistånd.  

• Av de 8 personer som hade a-kassa fick 3 arbete, medan 5 övergick till sjukpenning eller tidsbegränsad 
sjuk/aktivitetsersättning. 

• Av de 30 personer som hade tidsbegränsad sjuk/aktivitetsersättning och 13 som hade sjukpenning gick 
endast 3 vidare till arbete. De som vid starten hade tidsberänsad sjuk-eller aktivitetsstöd genomgick i de 
flesta fall en arbetsträning/prövning som förberedande insats, för att kunna gå vidare till Faros-samverkan. 
(Faros är det gemensamma team som Arbetsförmedlingen och Försäkringskassan har kring personer som 
behöver arbetslivsinriktad rehabilitering.) Många av dessa var fortfarande vid uppföljningen föremål för 
Faros-samverkan och uppbar tidsbegränsad sjukersättning.  

• Av ovanstående kan man dra den slutsatsen att utfallet var gynnsammare för personer som vid starten 
hade ekonomiskt bistånd eller a-kassa än tidsbegränsad sjuk- eller aktivitetsersättning. 

 
”Resursrådet – förändring i försörjningsstatus efter 12 och 18 månader” (Sjöstrand, juni 2009) 

 
 
Tolvan Öppenvård 
– stöd till personer med beroende- eller missbruksproblem 
 

• Uppföljningen omfattar de 63 deltagare som kommit till Tolvan och genomgått primärbehandling under 
åren 2007 och 2008. 19 remitterades under 2007 och 44 under 2008. 43 deltagare var män och 20 kvinnor.  

• 22 personer hade remitterats av Beroendecentrum (landstinget), i hälften av fallen tillsammans med någon 
annan myndighet. 14 hade själva sökt sig till Tolvan. Åtta personer fick sin remiss från socialförvaltningen. 
Övriga kom till Tolvan via andra instanser. 

• 56 personer hade hunnit avslutat programmet fram till den 30 april 2009, 17 kvinnor och 39 män. Hälften 
av dessa hade arbete när de började i programmet. Vid avslut hade antalet ökat med 5 personer eller 
knappt 10 procent. 

• Försörjningssituationen förändrades kraftigt mellan programstart och avslut. Antalet personer som hade 
lön ökade från 9 till 32 personer. 60 procent hade alltså lön efter programmets slut. Samtidigt minskade 
antalet personer som hade sjukpenning från 23 till 8, till en tredjedel av omfattningen innan programstart. 
Antalet personer som hade tidsbegränsad sjukersätting minskade från 12 till 3. 

• För 24 av de 56 personerna hade det även hunnit gå sex månader efter avslutad behandling. Av dessa 24 
hade 16 personer (67 procent) ett arbete, vilket kan jämföras med 7 personer (50 procent) vid 
programstart.  

• 66 procent uppgav sig vara helt nyktra/drogfria när de avslutade programmet. Sex månader senare hade 
procentsiffran ökat till 83.  

• Sammanlagt 58 procent rapporterade en betydligt bättre (47 procent) eller något bättre (11 procent) 
livskvalitet när de avslutade projektet. Efter ytterligare sex månader var den sammanlagda siffran 84 
(67/17).   

 
 
”Tolvan öppenvård – förändring i försörjning och andra faktorer efter behandling, 2007 – april 2009” (Sjöstrand, juni 2009) 
 
 
Ungdomsteamet 
– coachning för ungdomar 16–21 år som inte arbetar eller studerar. 
 

• Ungdomsteamet startade i maj 2007. T.o.m. slutet av maj 2009 hade 930 ungdomar kommit till 
Ungdomsteamet (229 under 2007 och 512 under 2008).  Mellan januari och maj 2009 kom 197 nya 
ungdomar till teamet.  

• I början av 2008 hade 54 procent fått arbete eller påbörjat en utbildning efter tre månader. Ett år senare 
hade antalet sjunkit till 33 procent. Målet för Ungdomsteamet var 40 procent. Minskningen kan kopplas till 
att antalet nyanmälda platser till Arbetsförmedlingen i Haninge sjunkit under samma tid. Från och med juli 
2008 har antalet platser i genomsnitt varit 35 procent färre än vid samma tid 2007.  

• Uppföljningen visar också att antalet ungdomar som återkommer till Ungdomsteamet ökat över tid. Totalt 
har under perioden 157 ungdomar återinskrivits, varav flertalet från och med tredje kvartalet 2008.  



• Noteras kan att andelen kvinnor sjönk från 50 procent mellan januari och maj 2008 till 39 procent under 
motsvarande period 2009. En annan förändring under samma tid var att antalet ungdomar med 
gymnasieutbildning ökade från 56 till 64 procent, medan antalet med enbart grundskoleutbildning sjönk 
från 37 till 30. Endast sex respektive sju procent av dem som kom till Ungdomsteamet hade inte fullföljt 
grundskolan. 

 
”Verksamheten inom Ungdomsteamet. Uppföljning av verksamheten januari - maj 2009” (Sjöstrand, juni 2009) 

 
 
Myrstigen+ 
– praktik plus svenskundervisning för personer med brister i svenska 
 

• Uppföljningen avser personer som kommit till Myrstigen+ mellan januari 2008 och april 2009.  Under 
denna tid deltog 62 personer i insatsen, varav 42 var kvinnor och 20 män. Detta är något lägre än målet om 
minst 72 deltagare per år. Ingen av deltagarna var född i Sverige.  

• I april 2009 hade 42 personer avslutat insatsen, men uppgifter om vad som sedan hänt finns bara för 38 
personer. Av dessa hade endast fyra personer (20 procent) kunnat beredas praktikplats hos en annan 
arbetsgivare än Myrorna, jämfört med målet som var 60 procent. Fem personer hade fått arbete (13 
procent), jämfört med målet som var minst 30 procent. Av dessa hade tidigare tre a-kassa, och två hade 
ekonomiskt bistånd. Flertalet deltagare hade antingen a-kassa (15 personer) eller ekonomiskt bistånd (14 
personer) innan de kom till Myrstigen+.  

• De flesta sade sig ha gott hopp om att hitta ett arbete efter praktiken på Myrorna. I ett tvåårsperspektiv 
förväntar sig 33 av de 38 deltagare som följts upp att kunna arbeta på hel- eller deltid.  

• Noteras kan att förutom problem med svenska språket hade drygt hälften av deltagarna specifika fysiska 
och/eller psykiska besvär, något som bidrog till att det varit svårare att få ut personer till arbete/praktik 
och därmed uppnå uppsatta mål. Kvinnorna var överrepresenterade bland dessa deltagare. 

• Efter insatsen upplevde 21 deltagare (56 procent) att hälsan hade förbättrats, medan 10 bedömde den som 
oförändrad.   

• Framförallt var det kvinnorna som upplevde att hälsan förbättrats. Hälsobarometern förändrades mer för 
kvinnorna. Vid insatsens början hade de ett genomsnittsvärde på 65. Detta ökade till 76. Nästan var sjätte 
deltagare angav värden under 50, men vid den avslutande mätningen angav ingen ett barometervärde under 
50.  

• På frågan om insatsen medfört en förbättrad eller försämrad livssituation svarade 75 procent att 
livssituationen förbättrats. Ingen ansåg att situationen försämrats.  

 
”Myrstigen+ – förändring i försörjningsstatus, upplevd hälsa mm” (Sjöstrand, juni 2009) 

 
 
 
 
 

NYTT från Samordningsförbundet Haninge beräknas utkomma ca åtta gånger per år.  
För innehållet ansvarar Ritva Widgren, ritva.widgren@haninge.se 

Samordningsförbundet Haninge • Postadress: 136 81 Haninge • Besöksadress: Rudsjöterrassen 3D 
Förbundsansvarig: Ritva Widgren 08-606 82 41 • Processtödjare: Åsa Halvarsson 08-606 85 89  
Informationsassistent: Ritva Nordin, 08-606 91 88 • Ekonom: Tomas Heghammar 08-606 80 57 

www.samordningsforbundethaninge.se 

En riktigt skön sommar  
önskar vi er alla!  
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